



女王的“钻石庆典”

6月3日,多名英国皇室成员和女王伊丽莎白二世一起搭乘“王室之舟”(亦称“查特韦尔精神号”),率领千艘船只沿泰晤士河航行,以庆祝女王登基60周年。陪同女王搭乘“王室之舟”的包括威廉王子和凯特王妃、哈里王子、菲利普亲王和查尔斯王储等。整个船队由超过1000艘船只组成,全长超过7英里。庆典游行从伦敦西南方的巴特西桥开始,穿过泰晤士河上的14座桥,到达伦敦塔桥,全程达25英里。

(据网易)

检方就穆巴拉克案 判决结果上诉

埃及总检察长的一名助手3日证实,总检察长阿卜杜勒·马吉德·马哈茂德已就法庭针对前总统胡斯尼·穆巴拉克及其儿子、下属的审判结果提起上诉。

这名不愿公开姓名的助手告诉路透社记者,总检察长已就穆巴拉克执政时期的6名内政官员获免罪的判决结果提起上诉。

总检察长办公室3日发表声明,证实总检察长下令针对审判结果“启动上诉程序”。不过,声明没有说明上诉针对的是6名前内政官员获免罪这一项判决,还是整体判决结果。

埃及官方的中东通讯社3日晚些时候报道,6名涉案的前内政官员中,5人当天获释,包括前安全总管阿兹利·法耶兹、前防暴警察部队指挥官艾哈迈德·拉姆齐、前开罗警察局长伊斯梅尔·沙伊尔、前吉萨省警察局长乌萨马·马拉西和奥马尔·法拉玛维。

报道说,原国家安全部队负责人哈桑·阿卜杜勒·拉赫曼不会获释,因为他还受控损毁国家安全文件罪名,正等待审理。

不过,法新社援引总检察长办公室方面的消息报道,2011年2月针对这6人发布的旅行禁令依然有效。

2日晚间,数以千计的埃及人前往开罗解放广场示威,对穆巴拉克案的判决结果表达不满。西方媒体分析,判决结果加剧埃及社会分化,为选举第二轮投票增添紧张气氛。

(据《北京晚报》)

号称“美国高考”的SAT开考 重逻辑思维 难度低于中国试题 美高考作文 把话说圆就算好

核心提示

就在中国的高考考生们进入考前的最后冲刺时,6月2日,号称“美国高考”的SAT也在包括中国在内的多个国家和地区开考。虽然都叫“高考”,实际上SAT的形式和内容都与中国高考有些不同。北京新东方学校的专家称,如果和中国相比,美国高考的作文比中国高考语文作文难度要低,只要自圆其说,论证逻辑正确就好。

美国高考 大学自己定考题 类似3+X

SAT全称“学术能力评估测试”,在美国已有110年的历史,据说最早是为了在美国军队中消除种族歧视而设。如今SAT已演变成美国大学招生时的重要标准,在中国人眼中,则被认为是“美国高考”。

SAT被认为是进入美国大学的必经之路,像美国最优秀的“常春藤盟校”8所大学,全部要求提供SAT成绩。不过,SAT虽

号称“美国高考”,但与中国高考的“一考定乾坤”不同,SAT无论是成绩要求、题型设置还是社会认同度上,都比中国的高考要灵活得多。

我国的高考恢复33年来,已经基本形成了固定的模式。与我国不同的是,尽管大部分美国学校都要求将SAT的阅读、写作、数学三科考齐,但康奈尔大学就不要求学

生提供写作成绩,而有的学校像哈佛要求学生在这三门之外再提供SAT2成绩。

所谓SAT2,类似于我国某些省份高考“3+综合+X”模式中的“X”,即从多门备选科目中选择一到两门考试。不同的大学对选择的科目有不同的要求,有的大学更是把科目的选择权下放到院系一级,比高考中的X更灵活。

中美对比 SAT重逻辑 高考测水平

根据SAT的组织者、美国大学理事会的观点,SAT考查学生们在大学阶段所必需的阅读和写作能力。大学理事会称,SAT会测验学生们将在学校学到的知识付诸实践,运用于分析、解决问题的能力,而这些知识在大学是至关重要的。

北京新东方北美考试部项目主管李楠楠接受记者采访时表示,就考试设置体系

而言,美国的SAT/ACT考试是“Qualified”考试,即我们说的智力,侧重于学生的基本逻辑思维能力考查,而中国是基于知识水平的测试,即基于给学生分等级的一个“优秀”的概念。

李楠楠指出,仅以作文为例,SAT作文直译叫做“批判性写作”,其目的是分析、评价、说明和说服。比如说写一个有关闯红灯

的文章,理性的思维侧重于闯红灯动机分析、结果分析、面临的法律惩罚等方面的考量。

同样是一个有关闯红灯的文章,中国可能注重于一个外表打扮如何的人,如何闯红灯,结尾可能是呼吁或感慨。基本上如果作文中出现几个复杂的句型或不常用的词汇,可能就会得高分。

最新作文题

6月2日刚刚结束的SAT考试中,亚洲和北美考区采用了不同的题目。亚洲考区的题目是“人们是应该尊重和包容不同的观点,还是应该站出来反对自己认为错误的观点?”北美考区的题目则是“解决一个问题是否会带来新的问题”。

● 对比分析

美考查论证能力 重在自圆其说

北京新东方学校北美考试部SAT项目教研负责人张霄3日上午接受记者采访时表示,这次的作文题目属于SAT写作中较为规范的命题,体现出SAT写作考试的一些特点,如基本上不考虑考生观点的正误,而是考查其论证能力,也就是说,只要对给定话题进行论证,做到自圆其说即可。

张霄指出,这次SAT考试的题目,与高考的考题,无论是语文作文还是英语作文,都

“交集不大”。

张霄认为,SAT是学术测试而非语言测试,它假定考生拥有足够的英语能力,从这个角度来说,SAT的写作实际上要比高考更简单。高考语文作文要求学生在归纳和概括之后,就一个论点进行论证,而SAT写作则略过了第一步,只考查论证能力。所以,两个考试在考查学生的论证思路上是相近的,不同点则是高考作文的难度更高。

英国:考潜力不考能力

英国没有全国统一的大学入学考试,而是由各个大学来设计自己的招生考题。考试内容虽然各有不同,但是英国大学的考题,更多的是测试学生未来修学某个专业的潜力,而不仅是对知识的掌握。

如想要申请剑桥大学法专业的学生,需要参加剑桥大学自己组织的法学考试。“剑桥法学考试”的名称听起来很唬人,但剑桥招生部门表示,这项考试只是测试学生在剑桥学习法学的潜力,并不需要任何的法学基础。

除了法学考试,剑桥还要求申请化学、IT、经济等专业的学生参加思维能力测试,以此来考查学生的批判性思维和解决问题的能力。

此外,像牛津和剑桥等这些著名的大学还会对申请者进行面试,考查学生的综合知识、逻辑分析能力、思维敏捷程度、情商等各方面的素质。

分析法律条文

以英国“剑桥法学考试”为例,该考试由短文、阅读理解和问答题组成。给出一组法律条文,然后就具体的事件进行法律分析。如这样一道例题,“人是否拥有独立与法律之外的基本的道德权利,如果有,该如何界定这些权利?”

● 试题举例

澳大利亚:只考选择题和作文

澳大利亚的“高考”被称为“高等教育特别考试(STAT)”,该考试在全国通用,但并不强制要求学生参加,而是由各大学自行决定学生是否需要提供STAT成绩。

STAT考试分为选择题和作文题两部分。其中,选择题要求考生分析图表或者阅读短文后应用数学和逻辑思维能力完成题目。考试时长两个小时,外加十分钟的读题时间,共70道题目。

作文题则考查学生的组织能力和清晰有效的表达思想的能力,包括两篇短文,时长一小时,另有五分钟的读题时间。此外,申请法专业的学生还需要参加针对法专业的考试。

目前澳大利亚各大学基本上都要求学生参加STAT考试,作为学生大学录取成绩(UAI)的补充,UAI则由学生在中学期间的几次期末考试成绩决定。

● 试题举例

一软一硬自己挑

澳大利亚STAT考试的作文题分为两组。考生在两组题目中各选择一个题目作文,一个题目要求用正式、严谨的议论文形式,如“教育帮助个人成长,并对社会有文明教化的作用”;另一个题目则采用较为轻松的、个人化的形式,如“妻子如衣服,兄弟如手足”。

(据《法制晚报》)

日本:出题科目多达31种

日本从上世纪90年代实行现行的大学入学考试中心考试制度。

这是日本文部科学省下属机构“独立法人大学入学考试中心”组织的,出题学科

包括公民学、国语、数学、科学和外国语。因每个学科包含若干科目(如数学学科包含工业数理、簿记、信息等7个科目),所以出题科目多达31种。

中心考试出题的科目虽多,但是否需要参加考试、参加多少科目考试及各科目成绩在总分中的比重等,都由各大学自行决定。